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ШШШШ: одним полюсом -
В ТЕХНОПОЛИС 

Славутичскими учеными и специалистами делается немало 
для наращивания научно-технического потенциала города 

Наука, возможно, самое 
тонкое дело из всех направле-
ний человеческой деятельнос-
ти. И менее всего располагает 
к повседневной суете. Если жи-
лой дом строится, скажем, пять 
лет, говорят, что это очень дол-
го. Для создания научного уч-
реждения и десять лет — не 
срок. На подготовку научного 
работника высокого класса тре-
буются годы и годы... 

Славутич с дерзостью под-
ростка многое делает в уско-
ренном ритме. И, несмотря на 
молодость, с полным правом 
отмечает День науки. Кстати, 
нынешней весной сделает это 
в пятый раз. Уже пять лет под 
крышей Славутичской лабора-
тории международных иссле-
дований и технологий плано-
мерно осуществляются науч-
но-технические разработки по 
ряду актуальных проблем, 
связанных с безопасностью в 
атомной энергетике, экологи-
ческим состоянием зоны от-
чуждения и др. 

О сегодняшнем дне славу-

тичской науки наш корреспон-
дент беседует с заместителем 
директора-координатора Между-
народного Чернобыльского цен-
тра Анатолием НОСОВСКИМ. 

—Анатолий Владимирович, 
предлагаю мысленно вернуть-
ся в 1997 год. Чернобыльская 
АЭС выступила одним из учре-
дителей Славутичской лабора-
тории. Вы тогда работали заме-
стителем генерального дирек-
тора станции по безопасности 
и радиационной защите... 

— ...И был в числе пятерых 
работников ЧАЭС командирован 
для создания организации, кото-
рая могла бы оказывать научно-
техническую и инженерную под-
держку, в первую очередь, Черно-
быльской АЭС и всем предприя-
тиям атомной энергетики. Мы на-
чали действовать. Комплектова-
ли кадры, оборудовали офис. За 
пять лет вырастили 60 штатных 
работников. Кроме того, с нами на 
контрактной основе сотрудничают 
еще около 200 человек. 

—Создание Лаборатории меж-
дународных исследований и тех-

нологий было первым шагом... 
— В1999 году нами открыто 

второе подразделение — Меж-
дународную радиоэкологичес-
кую лабораторию, занимающу-
юся исследованиями в зоне от-
чуждения. Это направление 
присовокупили к основным на-
правлениям деятельности пер-
вой лаборатории — инженер-
ным разработкам и технологи-
ям по снятию АЭС с эксплуата-
ции, обеспечению ядерной и ра-
диационной безопасности. Се-
годня развиваемся дальше. 
Есть все основания полагать, 
что в этом году откроем новый 
отдел радиоэкологической ла-
боратории, который будет зани-
маться вопросами промышлен-
ной экологии. Эту функцию нам 
собирается передать ГСП "Чер-
нобыльская АЭС" вместе с час-
тью своего персонала. И вско-
ре на подрядной основе будем 
осуществлять на Чернобыльс-
кой площадке экологический мо-
ниторинг и разрабатывать необ-
ходимую документацию. 

(Продолжение на стр. 4) 
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• місцевих консультантів 
з питань будівництва, 

які мають вищу освіту в галузі будівництва 
або економіки будівництва, досвід роботи 
у будівельних організаціях понад 5 років. 
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з питань інформаційної 

роботи серед населення, 
які мають вищу освіту, вміння працювати 

з людьми, високі організаторські 
та комунікативні здібності. 
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Приглашаем славутчан и гостей города! 
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Черниговская Электронная Компания 
г Чернигов, Комсомольская 43, тел: (0462) 10-14-20,10-14-21 
г Славутич, Рижский квартал, 3 тел: (04479) 2-88-51,2-87-63 
г Прилуки (237) 4-16-43 г Нежин (231)5-31-42 
http://www.chk.cn.ua Е mail: info@chk.cn.ua 
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ІВАНКІВСЬКИИ ВИБОРЧИИ ОКРУГ № 96 

Кандидат у народні депутати 
СКОРИИ 

АНАТОЛІЙ ВОЛОДИМИРОВИЧ 
АВТОБІОГРАФІЯ 

Я, Скорий Анатолій Воло-
димирович, народився 6 квітня 
1945 року в селі Старовичі ка-
нівського району Київської об-
ласті в селянській родині. 

Громадянин України з 1991 
року. 

Освіта вища, в 1980 році за-
кінчив Київський ордена Лені-
на державний університет 
імені Т.Г.Шевченка за спеціаль-
ністю "Правознавство", кваліф-
ікація - "Юрист". 

Отримавши в 1963році се-
редню освіту в РозважівськіЇЇ 
середній школі Іванівського 
району Київської області, в 1963-1964 роках навчався в Білоцер-
ківському міському профтехучилищі №14 Київської області. 
Після закінчення працював монтером зв 'язку в КБУ №423 трес-
ту "Електромонтаж-1". 

В 1964-1967 роках служив в Радянській Армії в підрозділі по-
вітряно-десантних військ. 

В 1968-1969 роках працював монтером зв'язку в КБУ № 423 
тресту "Електромонтаж-1", в БМУ-1 "Київелектромонтаж", в Киї-
вському метрополітені в службі сигналізації і зв'язку. 

В 1969-1971 роках навчався у Львівській середній спеціалізо-
ваній школі міліції МВС СРСР за спеціальністю правознавство, за 
кваліфікацією "Юрист середньої кваліфікації." Після закінчення на-
вчання проходив службу в Києво-Святошинському райвідділі 
внутрішніх справ УВС Київської області на посаді інспектора 
відділення по боротьбі з розкраданням соціалістичної власності. У 
Вишгородському райвідділі внутрішніх справ УВС Київської області 
працював на посадах інспектора, старшого інспектора, начальни-
ка відділення по боротьбі з розкраданням соціалістичної власності, 
начальника служби державної охорони. В ГУ МВС України в 
Київськії області - на посаді заступника начальника управління 
державної служби по боротьбі з економічними злочинами. 

Член Комуністичної партії України з 1967 року. У 1999 році 
мене було обрано другим секретарем Ви'шгородського райкому 
Комуністичної партії України. 

Одружений. Дружина - Скора Валентина Андріївна, дочка -
Стропович Тетяна Анатоліївна. 

Проживаю: м. Вишгород Київської області вул. Шолуденка. 
В Україні проживаю з 1945 року. 
Не судимий. 

ПЕРЕДВИБОРНА ПРОГРАМА 
Десять років моя Україна знищується горе-реформаторами. Всю-

ди соціально-економічна розруха і духовний занепад, моральна дег-
радація суспільства. Занепала до краю вітчизняна промисловість. 
"На ладан дихає" наука, культура, освіта, медицина. Село кинуте на 
самовиживання. Абсолютна більшість моїх співвітчизників існують 
за межею бідності, доведені до злиднів. Особливо потерпають ве-
терани Великої Вітчизняної війни і праці, жінки. На задвірки викину-
та молодь. Реальне безробіття охопило мільйони людей. Україна 
приречена на вимирання. Смертельний удар нанесено армії: танкі-
сти залишились без танків, льотчики - без літаків, а флот - без ко-
раблів. Деморалізована діяльність правоохоронних органів. 

Облуда, лицемірство, зрада інтересів людини сталі звичайним 
явищем для влади. Злочинність заполонила всі сфери життя. Наша 
Батьківщина здобула ганебну славу однієї з найкорумпованіших 
держав світу. Жоден вельможний злодій не сів в Україні у в'язницю. 

Я, як людина, як комуніст, не можу, не хочу і не буду миритися 
і їаким становищем. Так жити далі не можна. 

Я іду у владу не заради влади, а заради своєї головної мети -
служіння трудовому народу. 

У партії комуністів є чітка стратегія, є політична воля і досвід 
відновлення народного господарства, врятування суспільства від 
краху, повернення трудящим людських умов життя. 

Моя програма- це програма Комуністичної партії України. 
ПРОГРАМА ПЕРЕДБАЧАЄ: 

-відродження народовладдя; 
-суспільству - соціалізм; 
-процвітання України в рівноправному союзі братерських на-

родів суверенних держав. 
Буду відстоювати: 
-забезпечення всебічної підтримки вітчизняних товаровироб-

ників, встановлення доступних процентних ставок за кредити; 
-підтримку цільовими кредитами колективних форм господа-

рювання на селі. Довічне користування землею з правом успад-
кування, без права продажі земель сільськогосподарського при-
значення. Земля для народу, а не для збагачення шахраїв; 

-зниження податкового тиску, скасування податку на додану 
вартість, введення єдиного податку на обсяги реалізації товарів і 
послуг; 

-повернення людям роботи, ліквідації заборгованості по за-
робітній платі, встановлення мінімальної зарплати і пенсії, не ниж-
че прожиткового мінімуму; 

-забезпечення пільг ветеранам війни і праці, інвалідам, бага-
тодітним сім'ям, чорнобильцям, воїнам-інтернаціоналістам, 
військовослужбовцям, учням і студентам, учителям, медичним і 
культосвітнім працівникам, правоохоронцям; 

-зниження цін і тарифів на житлово-комунальні і транспортні 
послуги; 

-повернення протягом п'яти років проіндексованих трудових 
заощаджень; 

-відновлення житлового будівництва, газифікації сіл за раху-
нок державного і місцевого бюджетів. Природний газ - в кожній 
оселі; 

-відновлення якісних, безкоштовних медичних послуг. Вете-
рани та діти не будуть помирати через відсутність коштів на ліки; 

-створення належних умов одержання молоддю безплатної 
освіти та працевлаштування, безплатного житла, доорення сім'ї 
та виховання дітей; і , • | і" 

-відродження авторитету родини, святості домашньогр вогни-
ща, гідність жінки-матері і жінки-трудівниці, захисту материнотра 
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і дитинства; 
-відродження народної армії,, зміцнення національної безпеки і 

оборони. Створення нормальних умов для діяльності правоохорон-
них органів. Україна поза воєнними блоками; 

-дотримання законодавства про свободу совісті та віросповідан-
ня, рівність прав релігійних конфесій, сприяння створенню вірую-
чим нормальних умов для задоволення релігійних потреб; 

-придушення корупції і злочинності, громадський контроль за 
роботою державних управлінських структур, скорочення чиновниць-
кого апарату; 

-рівноправний союз братських народів Росії, України і Білорусі. 
ШАНОВНІ СПІВВІТЧИЗНИКИ! 

Ваша доля - у ваших руках! Комуністи переможуть - Україна виг-
рає! Прийдіть 31 березня 2002 року на виборчі дільниці і віддайте 
свої голоси за мою програму - програму Комуністичної партії України. 

ІВАНКІВСЬКИЙ ВИБОРЧИЙ ОКРУГ № 96 

Кандидат у народні депутати 
ДУХОНЕНКО 

ОЛЕНА ДМИТРІВНА 
АВТОБІОГРАФІЯ 

Я, Духоненко Олена Дмитрів-
на, народилась 1 вересня 1951 
року в селі Білий Берег (Банківсь-
кого району Київської області в 
сім'ї службовців. 

Громадянка України. Освіта -
вища, закінчила Київський педа-
гогічний інститут ім.Горького в 
1973 році за спеціальністю "Ма-
тематика і програмування." 

З 1973 року по 1998 рік пра-
цювала викладачем математики 
та програмування в СШ №9 та в 
санаторній школі-інтернаті №19 
Подільського району м.Києва. 

З 1995 року по 1998 рік пра-
цювала заступником керівника 
Національного спостережувального центру Європейського Фонду 
Освіти за програмою ТАСІС. 

З 1998 року по даний час - помічник-консультант народного де-
путата України. Під час навчання в інституті, працюючи в школі, зав-
жди займала активну громадсько-політичну позицію, член ПСПУ з 
1998 року. 

Маю двох дітей - доньку, Горбенко Світлану Леонідівну, 1969 року 
народження, яка має окрему сім'ю, і сина, Духоненка Дмитра Олек-
сандровича, 1986 року народження, учня середньої школи м.Киє-
ва, який проживає зі мною. 

Проживаю за адресою: м.Київ, вул.Політехнічна, буд.ЗІб, кв.62. 
Все своє життя прожила на Україні. Судимості не маю. 

ПЕРЕДВИБОРНА ПРОГРАМА 
Все, що відбувається в Україні - не випадковість, а цілеспрямо-

ване знищення нашої економіки, її продуктивних сил. На наших очах 
іде розпродаж і розкрадання держави. Проводиться політика гено-
циду проти власного народу. 

Україна втягнута в Міжнародний валютний фонд і реформи 
здійснюються під його жорсткі умови і грабіжницькі кредити. Все це 
впроваджується Президентом і урядами, забезпечується законодав-
чою базою, що створює Верховна Рада України. 

Все можна змінити на краще. Важливо усвідомлювати, що ситу-
ацію в Україні можна докорінно змінити, негайно вирішити найгостріші 
проблеми. Для цього потрібно змінити курс реформ на користь лю-
дей праці, вітчизняного товаровиробника, братерських відносин 
слов'янських народів. 

Вважаю, що необхідно: 
І. В ЗОВНІШНІЙ ПОЛІТИЦІ: 

1. Розірвати договір з Міжнародним валютним фондом, цим по-
вернути право Україні самостійно формувати внутрішню та зовніш-
ню політику в інтересах свого народу. 

2. Визнати стратегічними партнерами Росію і Білорусь. Утво-
рити міждержавний союз "Україна-Білорусь-Росія". 

Це передбачає: 
- ліквідувати подвійне оподаткування; 
- створити єдиний Митний і Валютний союзи, ввести єдину 

валюту для забезпечення міждержавних розрахунків; 
- створити спільний ринок праці; 
- створити систему колективної безпеки; 
- надати українській і російській мовам статусів рівних держав-

них мов; 
- налагодити взаємовигідне співробітництво з усіма країнами 

світу. Проводити політику мирного вирішення конфліктних ситуацій. 
II. У ВНУТРІШНІЙ ПОЛІТИЦІ 

змінити курс політичних, економічних та соціальних реформ, 
що передбачає: 

1. Зміну систем влади та принципів виборчого права. Я за по-
вновладдя Рад, за ліквідацію пільг і привілеїв депутатів і чиновників, 
за право відклику депутатів виборцями в будь-який час. 

2. Здійснення судової реформи, забезпечивши виборність суддів 
кожні 4 роки. 

3. Надання профспілкам права законодавчої ініціативи. 
III. В ЕКОНОМІЧНІЙ ПОЛІТИЦІ: 

Стратегією держави вважати захист внутрішнього ринку та вітчиз-
няного товаровиробника. 

Державними пріоритетами визнати: 
1) впровадження у виробництво наукомістких, високоефектив-

них технологій; 
2) сільське господарство; 
3) енергетику; 
4) машинобудування; 
5) житлове будівництво. 
1 .Забезпечити пріоритетний розвиток усуспільнених форм влас-

ності як основи справедливого суспільства і потужних соціальних 
гарантій. Природні ресурси - земля, надра, водні ресурси - виключ-
на власність всього народу України. На цій основі змінити Зе-
мельний кодекс, виключивши розпродаж землі, чим забезпечити 
надання землі ,тим, хто на ній,г?рацю?, 

2.Ввести'фіксовані ціни на енергоносії, стратегічні ресурси і то-
вари першої необхідності. Спростити податкову Систему, значно 

і < і т і 

їо моделі доро^робочої сили, 
собівартості, неоплату живої 

іерго- і матбЬіаломіЬїкості про-

зменшивши тиск на товаровиробника, підтримати підприємниц-
тво і розвиток малого та середнього бізнесу 

3.Забезпечити доступність кредитів. 
4.Збільшити державний бюджет за рахунок державної моно-

полії на енергоринку та у виробництві горілчаних та j-ютюнових 
виробів. 

IV. В СОЦІАЛЬНІЙ ПОЛІТИЦІ: 
1. Перейти від моделі дешевої до модеіі 

для чого втричі збільшити частку • 
праці через значне скорочення енерго- і матеріаломісткості про-
дукції. 

2. Забезпечити встановлення мінімальних рівнів зарплати і 
пенсій не нижче прожиткового мінімуму. Нараховувати пенсію в 
залежності від трудового стажу і умов праці. 

3. Захистити права інвалідів та ветеранів війни і праці, дітей 
війни, військовослужбовців діючих та в запасі, учасників бойо-
вих дій та потерпілих від аварії на ЧАЕС. 

4. Повернути трудові заощадження за три роки. 
5. Гарантувати безкоштовну освіту, забезпечивши надійне 

бюджетне фінансування галузі. 
6.Забезпечити безоплатне надання медичної допомоги. 
7. Відродити духовність суспільства. Гарантувати доступність 

культури і мистецтва, фізкультури і спорту. 
8. Зробити високоякісними, обгрунтованими та доступними по 

оплаті житлово-комунальні послуги. Ввести безоплатність жит-
лово-комунальних послуг для інвалідів війни та учасників бойо-
вих дій. 

9. Захистити материнство і дитинство. Реалізувати державну 
програму стимулювання зростання народжуваності, заохочення 
багатодітності, ліквідації дитячої безпритульності, підтримки сімей-
них будинків, інтернатів для дітей-сиріт та інвалідів. 

Об'єднаємо нашу волю, захистимо Україну від колонізації та 
розграбування, наш народ - від деградації та вимирання і забез-
печимо розквіт нашої держави! 
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ДОБРЯНСЬКИИ 
ВОЛОДИМИР ОЛЕГОВИЧ 

АВТОБІОГРАФІЯ 

Народився 20 грудня 1960 
року у м.Києві. 

Громадянин України. 
У 1976 році вступив до Київсь-

кого геологорозвідувального тех-
нікуму, який закінчив у 1980 р. за 
кваліфікацією "Майстер бурових 
робіт". Протягом 1984-1985 pp. 
Навчався у Харківському юридич-
ному інституті, маю незакінчену 
вищу освіту. 

У 1981-1983 pp. Проходив 
строкову службу у Збройних си-
лах, з 1983 р. по 1987р. працю-
вав в органах Міністерства 
внутрішніх справ. 

У 1987-1994рр. - інженер з технічного контролю проектного 
напрямку кооперативу "Зодчий" . З 1994р. і донині - приватний • 
підприємець, генеральний директор МПП "Ларі". і . 

З 10 березня 2001 року - член Політичної партії "ЯБЛУКО". 
Одружений. Дружина - Добрянська Лариса Олександрівна, 

1970 р.н. 
Адреса за місцем проживання: смт Немішаєве Бородянсько-

го району Київської області, вул.Гагаріна,31. Проживаю в Україні 
з дня народження. 

Судимостей немає. 
ПЕРЕДВИБОРНА ПРОГРАМА 

Я хочу виправдати сподівання людей, які підтримують мене, і 
не хочу обманювати тих, хто підтримає мене в майбутньому. Тому 
я хочу розповісти: 

1. Що я відстоюю: 
- Принципи дійсно народовладдя, громадянських свобод та 

чіткого розподілу повноважень між гілками влади. 
- Вільну та чесну конкуренцію, підтримку малого та середньо-

го бізнесу, без чого неможлива одна з найважливіших засад існу-
вання сучасного суспільства - соціальна підтримка малозабезпе-
чених та непрацездатних. 

- Раціональне використання, збереження та відтворення при-
родних ресурсів як у державі, так і на рідному Поліссі. 

- Добробут та безпеку кожної людини і всього суспільства за-
галом, тобто за багату та суверенну Україну. 

2. Мої завдання: 
- Відміна податку на додану вартість, зниження податкового 

тиску: 
встановлення прибуткового податку на рівні 10%, повне 

звільнення окремих галузей (сільське господарство, книгодруку-
вання) від оподаткування строком від одного до п'яти років, а та-
кож всіх підприємців-початківців та забезпечення їх безвідсотко-
вими державними кредитами. Це шлях усіх розвинених країн, в 
тому числі і нашого сусіда - слов'янської Польщі. Невже ми не-
спроможні? 

- Повна підтримка села, а саме: передача землі у повну 
власність тому, хто її обробляє, повна газифікація сіл, будівницт-
во та реконструкція автошляхів. 

- Всебічна допомога обдарованим і талановитим дітям, які без 
підтримки держави приречені на бідність, а, відтак, і відсутність жит-
тєвих перспектив. Тому надання їм адресної допомоги - один з пріо-
ритетів моєї програми. У 14-ти школах Бородянського, Іванківсько-
го та Макарівського районів призначені та з моїх особистих коштів 
виплачуються стипендії для найсумлінніших учнів. І ця справа буде 
подовжуватись. У разі обрання мене депутатом Верховно'Ради Ук-
раїни зобов'язуюсь пщнести цю справу на державний рівень. 

- Збільшення заробітної плати, в першу чергу вчителям, оск-
ільки низький рівень праці спричиняє постійне зниження рівня 
освіти, та медикам, від яких залежить здоров'я усієї нації.Заро-
бітна плата усіх працівників підприємств, установ і організацій 
бюджетної сфери повинна досягнути оптимального рівня, коли 
відгіадає необхідність в отриманні хабарів заради виживання. 
Цю точку зору я відстоюватиму у Верховній РадіУкраїни. 



№11 (151), 15 марта 2002 г. Теледень-Славутич/3 
Я маю честь належати до політичної партії "ЯБЛУКО". Ми 

не обіцяємо світлого майбутнього. Ми вважаємо, що кожен 
вартий гідного життя вже сьогодні. Не випадково програ-
мою партії "ЯБЛУКО" став вірш видатного поета Василя 
Симоненка: 

Ти знаєш,що ти людина? 
Ти знаєш про це чи ні? 
Усмішка твоя - єдина, 
Мука твоя - єдина, 
Очі твої - одні. 
Більше тебе не буде... 
Завтра на цій землі 
Інші ходитимуть люди, 
Інші кохатимуть люди -
Добрі, ласкаві й злі. 
Сьогодні усе для тебе -
Озера, гаї, степи. 
І жити спішити треба, 
Кохати спішити треба -
Гляди ж не проспи! 
Бо ти на землі - Людина, 
І хочеш того чи ні -
Усмішка твоя єдина, 
Мука твоя - єдина. 
Очи твої - одні.^ 

Шановні співвітчизники! Якщо ви оберете мене, я не при-
пиню діяльність у межах виборчого округу. Кожна людина або 
колектив, які звернуться до мене зі своїми проблемами от-
римають уважне ставлення та всебічну підтримку і допомогу. 
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КОВАЛЕНКО 
ВАСИЛЬ ІВАНОВИЧ 

АВТОБІОГРАФІЯ 

Я, Коваленко Василь Івано-
вич, народився ЗО квітня 19521 
року в селі Чкаловка Іванківсь-| 
кого району Київської області 
Української РСР в сім'ї учи-
телів. 

Громадянин України. 
Освіта - вища. В 1981 році 

закінчив Київський державний 
педагогічний інститут ім. О. М. 
Горького за спеціальністю 
"Історія" та з кваліфікацією 
"Учитель історії і суспільствоз-
навства". 

Трудову діяльність розпо-
чав у 1969 році після закінчен-І 
ня Розважівської середньої школи, Іванківського району. 1969-
1970 - учитель праці та фізкультури Жміївської восьмирічної шко-
ли іванківського району. 1970-1972 - служба в рядах Радянської 
Армії, Північна група військ. 1972-1986 - учитель Руднє-Тальсь-
кої восьмирічної школи Іванківського району. 1986-1988 - відпо-
відальний секретар Іванківської районної організації товариства 
"Знання". 1988-1990 - заступник завідуючого відділом пропаган-
ди і агітації - завідуючий кабінетом політосвіти Іванківського рай-
кому КП України. 1990-1993 - директор Запрудської восьмирічної 

: ^ > і к о л и Іванківського району. 1993-1998 - завідуючий магазином 
Київського комбінату азбестоцементних виробів, директор ма-
газину ВАТ "Промтек" в смт Іванкові Київської області. З 1998 
року приватний підприємець. 

Член партії "Демократичний союз" з 1999 року. 
Одружений. Дружина - Коваленко Валентина Миколаївна -

працює начальником дільниці Іванківського райтелекому. 
Донька Ярослава - проживає окремо. Онучка Анастасія - 4 

роки. 
Проживаю за адресою: 07200 Київська область, Іванківський 

район, смт Іванків, вул. Київська, 34, кв. 49. 
В Україні проживаю постійно. 
Ні я, ні мої рідні не судимі^ під слідством не перебуваєм. 

ПЕРЕДВИБОРНА ПРОГРАМА 
У разі обрання мене народним депутатом України буду: 
відстоювати цінності демократії, вільної ринкової економіки 

та відкритого громадянського суспільства як наріжні принципи 
поєднання та гармонізації інтересів держави, різних соціальних 1 1 
груп та окремої особистості; 

зміцнювати паростки економічної стабілізації та зростання, | 
що потребує, в першу чергу, прискорення темпів політичних ре- jj 
форм, спрямованих на створення ефективних та цивілізованих 
механізмів державної влади; 

відкидати ідею пріоритетності адміністративних важелів у ви-
рішенні невідкладних завдань, котрі постануть перед українсь- І 
ким суспільством, як таку, що несе в собі загрозу соціальної де- j 
стабілізації та деморалізації здорових політичних сил; 

вимагати встановлення прямих виборів керівників районних і 
і обласних державних адміністрацій, виборності голів судів всіх 
рівнів і їх фінансування з держбюджету; 

враховувати історичний досвід державотворення та рішуче % 
засуджувати порочну практику підкорення процесів пошуку сус- ї 
пільно прийнятних компромісів реалізації сумнівних особистих І 
владних амбіцій та задоволенню власних потреб; 

сприяти закріпленню на законодавчому рівні статусу держав- $ 
ного службовця педагогічних та науково-педагогічних працівників; ;} 

пропонувати законопроект, який би гарантував безкош- І 
товність базових медичних послуг за рахунок встановлення бюд- І 
жетного фінансування галузі охорони здоров'я на рівні, прийня- І 
тому в країнах Євросоюзу; 

виступати за прийняття державної соціальної програми, що і і 
передбачає комплекс дієвих заходів, спрямованих на проф-
ілактику наркоманії, токсикоманії та алкоголізму серед підлітків 
та молоді; 

домагатися стимулювання народжуваності шляхом прогре-
сивного фінансового дотування і ліквідації податків з сімей , що 
мають дітей до 3-х років; 

забезпечити до 2004 року фінансову стабільність.солідарної 
пенсійної системи, яка гарантуватиме'встановлений _прнсій в 
прямій залежності від тривалості сплати та розмірів страхових 
пенсійних внесків. v . 

КАНДИДАТСКИМ БАЛЛ 
В Славутиче состоялись встречи с кандидатами 

в народные депутаты Украины по одномандатному избирательному округу N9 96 

Господа электорат, при-
шлось за вас отдуваться! 

В актовом зале информа-
ционного центра — предста-
вительства Чернобыльской 
АЭС в Славутиче, ожидая в 
назначенное время встреч с 
кандидатами в народные из-
бранники, журналист дважды 
чувствовал себя белой воро-
ной. И в первом, и во втором 
случае почти по получасу при-
ходилось восседать в зале 
практически в гордом одино-
честве, пока наконец электо-
рат кое-как подтягивался и 
встречи начинались. 

Впрочем, каждый волен 
по-своему регулировать тонус 
гражданской активности. И 
кандидатский бомонд в прези-
диуме. И дядя Ваня с тремя 
сестрами в зале. И те, кто по-
смотрят видеорепортаж с это-
го мероприятия в программе 
местного ТВ или прочтут га-
зетный отчет о ней. 

Две встречи — одиннад-
цать сольных выступлений 
кандидатов в парламентарии 
по десять минут. Да еще по 
восемь минут оживленного 
диалога во время ответов на 
вопросы. Вопросов, кстати, 
поступило немало, и многие 
из них были довольно остры. 
Наверное, если бы не строгий 
регламент, публичных вопро-
сов и ответов было бы по-
больше. Но председатель ко-
миссии и сами кандидаты чтут 
избирательный кодекс. 

Только несколько впечат-
лений от двухактного действа. 

С учетом особенностей Славу-
тича и того обстоятельства, что 
предвыборные программы обна-
родованы в местных СМИ, кан-
дидаты сосредоточили свое вни-
мание на чернобыльских про-
блемах в самом широком спект-
ре, не забыв при сем продекла-
рировать свое активное участие 
в их решении, если... Если их вы-
берут. 

Гости понимали, что в данной 
аудитории им нелегко конкури-
ровать с кандидатами, выдви-
нувшимися от Славутича. Пред-
седатель профкома станции 
Алексей Лыч и помощник-рефе-
рент директора ГСП "Черно-
быльская АЭС" Олег Голоскоков 
хорошо знакомы горожанам, и 
им не было необходимости от-
влекаться на биографические 
подробности. 

— Я не научился обещать 
того, чего не смогу сделать, —ска-
зал, в частности, А. Лыч. — Наш 
регион оказался в сложном поло-
жении. Мы имеем лучшее в мире 
ядерное законодательство, но не 
имеем денег для его выполнения. 
Надо добиваться самодостаточ-
ности регионов. Надо создавать 
условия, чтобы никто никого не 
кормил. Справедливое распреде-
ление промышленных предприя-
тий по регионам должно найти от-
ражение в программе каждого 
кандидата в депутаты. 

Оратор утверждает, что зна-
ет, как организовать помощь 
Запада. Так, по программе 
TACIS было выделено 5 млн. 
долларов для развития "Атомре-
монтсервиса". Необходимо со-

здать все условия, чтобы люди 
могли обеспечить себе достой-
ную жизнь и заработать деньги 
на развитие города. Но один в 
поле не воин. Заканчивающий 
свои полномочия парламент так 
и не принял очень важные зако-
ны. И у оратора нет увереннос-
ти, что будут осуществлены в 
полном объеме льготы и гаран-
тии в связи С выводом из эксп-
луатации ЧАЭС. 

О. Голоскоков в своем выс-
туплении, в частности, сказал, 
что коллективу ЧАЭС надо ис-
пользовать все возможности, 
чтобы у него была благоприят-
ная среда, благоприятные усло-
вия во всех органах власти. Так, 
трудовой коллектив совместно с 
профсоюзной организацией 
выдвинули кандидатов в депута-
ты городского совета, были по-
добраны специалисты по раз-
личным направлениям, которые 
смогут, в случае их избрания, 
плодотворно работать в выбор-
ном органе. Проблемы стоят 
очень сложные. Закончен пере-
ходный период на станции, и в 
этом году фактически только на-
чинается переходный период 
для города. Трудности во мно-
гом носят психологический ха-
рактер. Жители за многие годы 
привыкли к тому, что город жил 
в условиях подпитки со стороны 
станции, большая часть городс-
ких структур входила в структу-
ру ЧАЭС и управлялась оттуда. 
Поэтому коллектив станции че-
рез новый состав совета хочет 
помочь родному городу квали-
фицированными людьми. 

Несмотря на останов энер-
гоблоков, удалось сохранить 
основную часть коллектива, 
закрепить будущее персонала 
и жителей города законода-
тельно. Такой результат дос-
тигнут огромным трудом боль-
шой команды, в которую вхо-
дил и О. Голоскоков. И теперь 
он видит свою задачу в том, 
чтобы законодательно под-
держать завоевание коллек-
тива 

По инициативе славутичс-
ких тележурналистов в зале 
был устроен экспресс-опрос 
присутствующих кандидатов 
на тему: "Я иду в Верховную 
Раду для того, чтобы..." 

Наши земляки ответили 
следующим образом. 

Олег Голоскоков: "...Во-
первых, чтобы сохранить со-
циальную защиту персонала 
Чернобыльской АЭС и жите-
лей города Славутича. Во-вто-
рых, для того, чтобы исполь-
зовать наш опыт социальной 
защиты в тех районах, кото-
рые входят в избирательный 
округ и пострадали от Черно-
быльской аварии". 

Алексей Лыч: "...Чтобы ре-
ализовать свои способности 
по защите народа Украины". 

Выступления закончены. 
Выбор — за людьми. Господа 
электорат, будьте любезны не 
погружать одинокого репорте-
ра в омут политических при-
страстий. Каждый ответстве-
нен по своей мере и по про-
мыслу... 

Виктор КАПУСТА 

ЗАЯВА ГОЛОВИ 
ДПА УКРАЇНИ 

6 березня 2002 року сесія Верховної Ради України підтрима-
ла депутатський запит народних депутатів Г. Омельченка і А. 
Срмака, в якому мене і В. Литвина звинувачено у зловживанні 
службовим становищем, лобіюванні інтересів комерційної фірми. 
Підставою для таких звинувачень стала нібито копія листа Во-
лодимира Литвина на адресу Миколи Азарова. 

Категорично заявляю, що все написане в депутатському за-
питі стосовно мене, Азарова Миколи Яновича,є брехня і на-
клеп, а сама копія листа — грубо виготовлена підробка. 

Державна податкова адміністрація України ніколи не отри-
мувала і не реєструвала листів подібного змісту. Автори депу-
татського запиту легко могли б з'ясувати цей факт, якби їх ме-
тою було встановлення істини. 

Проте, очевидно, що не істина є їх метою. їх прагнення — за 
будь-яку ціну, навіть шляхом озвучування фальшивки, дискре-
дитувати посадових осіб нашої держави. 

Про совість тут говорити даремно. 
Тому я змушений звернутися до Генеральної прокуратури з 

офіційною заявою про порушення кримінальної справи за фак-
том підробки офіційного документа і наклепу на мене. 

Микола Азаров, голова ДПА України 
6 березня 2002 року 

иііш.ішіиишшииташіщциві 

НАМ ВЫБИРАТЬ. Я ПРИЗЫВАЮ ПОДУМАТЬ! 
Совсем близко тот 

день, когда мы отдадим (или 
не отдадим) свои голоса за 
того или иного кандидата, за 
ту или иную партию. Сказать 
правду — глаза разбегаются 
от обилия партий, кандидатов, 
обещаний, обещаний, обеща-
ний... Обещают всё: от пре-
одоления бедности, резкого 
увеличения реальных дохо-
дов населения до снижения 
цен на продукты первой необ-
ходимости уже до 31 марта. 

Конечно, преодоление 
бедности и прочие обещания 
— вещи крайне необходимые 
и заманчивые, но давайте 
вспомним десятилетнюю ис-
торию нашей независимости. 
Не это ли нам обещали со-
всем недавно? Не эти ли 
люди? Не эти ли партии? Впо-
ру вспомнить крылатое выра-
жение: "Ба, знакомые все 
лица!", партии, обещания. 

Давайте подумаем, что 
реально изменилось в жизни 
страны в целом, каждого че-
ловека в отдельности. Нищие 
врачи, учителя, пенсионеры 
стоят перед выбором: КОГО 
и ЧТО выбирать. Многие с 

удовольствием вспоминают 
"коммунистический рай" с рубле-
вой колбасой и километровыми 
очередями и, в принципе, гото-
вы вернуть- то время: все-таки 
хоть какая-то зарплата, но была 
регулярно. Очевидно, мы забы-
ли, что в те "славные" времена 
коммунистическими благами 
пользовалась только номенкла-
турная верхушка, что с каждого 
заработанного рубля мы попуча-
ли только 15 копеек, что бес-
платная медицина, образова-
ние, бытовое обслуживание 
были только "условно бесплат-
ными". Мы все равно носили по-
дарки врачам, учителям, всяко-
го рода начальникам, за свой 
счет ремонтировали бесплатно 
полученное новое жилье, "устра-
ивали" на учебу, работу своих 
детей... 

А чего стоила нам знаме-
нитая "перестройка"? Слово-то 
какое — перестройка. Я пони-
маю так: перестройка — значит 
перестраивать, а у нас получил-
ся косметический ремонт. На-
родная мудрость гласит: если 
смешать 10 килограммов меда 
с 1 килограммом, простите, 
дерьма — получится 11 кило-
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граммов... Как бы опять то же не 
вышло с очередными выборами. 
Кто из нас не перешивал свои 
старые вещи для детей, для род-
ственников в деревне? Я думаю 
никто не будет утверждать, что 
из старых вещей получаются 
абсолютно новые, тем более 
модельные. Да и носить эти 
вещи можно разве что только в 
деревне, на даче. 

Вот именно поэтому я при-
зываю подумать. Хорошо поду-
мать, прежде чем идти на выбо-
ры. Подумать и спросить у каж-
дого кандидата: а что ты сделал 
конкретного уже сейчас на сво-
ем месте, каким бы оно ни было? 
Как ты помогаешь людям уже 
сегодня, именно сегодня, а не 
завтра, когда сядешь в свое де-
путатское кресло и мы о тебе и 
ты о нас забудем на четыре 
года? Бываешь ли ты на рынке, 
в магазине? Ездишь ли в обще-
ственном транспорте? Что ты 
можешь предложить нам, даже 
если тебя не выберут? Ох, как 
много вопросов и как мало от-
ветов. 

Любому здравомысляще-
му гражданину должно быть по-
нятно, что старыми методами, 

ИИИИИИИННИИИМІЦII I III! 

МЫ ВЫБИРАЕМ -
НАС ВЫБИРАЮТ 

Много ли решают голоса славутчан 
в приближающихся выборах? 

Избирательный округ, к которому относится Славутич, вклю-
чает в себя помимо нашего города Вышгородский, Бородянский, 
Иванковский, Макаровский и Полесский районы. По одномандат-
ному (мажоритарному) округу в них баллотируется 18 депутатов, 
в том числе 2 кандидата-славутчанина. Хорошо, конечно, если 
наш земляк сможет представлять интересы города в парламен-
те. С другой стороны, простые математические подсчеты показы-
вают: у "наших" шансы слабее, чем у прочих кандидатов. 

Так, в Славутиче всего 15 тыс. 766 избирателей. Даже если 
предположить, что все имеющие на это право жители города 
придут на избирательные участки и проголосуют за них (точ-
нее — за одного из них, что тоже определенным образом "раз-
ведет" голоса избирателей), нам слишком сложно тягаться с 
Вышгородским районом, где 56 тыс. 25 избирателей, Бородян-
ским — 45 тыс. 252 избирателя, Макаровским — 37 тыс. 525 
избирателей, Иванковским — 29 тыс. 177 избирателей. По ко-
личеству избирателей мы опережаем только Полесский рай-
он, где 5 тыс. 883 человека имеют право участвовать в выбо-
рах. Впрочем, кандидаты-славутчане и их программы вряд ли 
хорошо известны жителям Полесского... 

старыми силами ничего ново-
го не построишь, не создашь. 
Старым можно лишь только 
залатать уже тысячу раз ла-
таные обноски и кое-как при-
крыть наготу. Стране сейчас 
нужны новые силы, новые 
молодые политики. Умные, 
высокообразованные кадры, 
но ни в коем случае не нович-
ки, не выскочки, а те, кто уже 
сегодня сумел себя показать 
не на словах, а на деле. Толь-
ко новые идеи, новые взгля-
ды, новые подходы дадут воз-
можность создать что-то но-
вое, полезное, неповторимое. 

Давайте думать! Задавать 
вопросы! Внимательно слу-
шать ответы. И опять думать. 
Не надо, как страус, прятать 
голову, жить по принципу "Моя 
хата с краю". От каждого из 
нас сегодня зависит будущее. 
Не завтра, не послезавтра, а 
именно БУДУЩЕЕ. Не тешь-
те себя надеждой, что, как уже 
бывало не раз, придет добрый 
дядя и все за нас решит. Ре-
шать должны мы сами. ДА-
ВАЙТЕ ДУМАТЬ! 

Жанна АКУШЕВИЧ I 
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ОДНИМ полюсом 
В ТЕХНОПОЛИС 

(Начало на стр. 1) 
— Есть ли перспектива у 

отдела промэкологии вырас-
ти в отдельную лаборато-
рию? 

— В этом нет необходимо-
сти. Но мы уже сейчас для 
осуществления данной рабо-
ты располагаем большими 
возможностями. В нашем рас-
поряжении — уникальное ис-
следовательское оборудова-
ние, которое в мире имеют 
всего лишь несколько научных 
лабораторий. Благодаря 
мощному приборному парку, 
сможем проводить на ЧАЭС 
необходимые исследования 
лучше, чем это было раньше... 

Как объяснил Анатолий» 
Владимирович, научно-техни-
ческими работниками Славу-
тича уже завоевана опреде-
ленная ниша на рынке услуг, 
что само по себе является по-
казателем достаточно высо-
кого авторитета лабораторий. 
Только перечень основных 
проектов в области атомной 
энергетики занимает семь 
страниц отчета о проделан-
ной работе в эти годы. По за-
казу Чернобыльской АЭС и 
Тихоокеанской северо-запад-
ной национальной лаборато-
рии США (PNNL), в частности, 
проведено комплексное инже-
нерное и радиационное об-
следование (КИРО) энерго-
блоков №1 и №2 ЧАЭС, вы-
полнены расчеты изотопного 
состава и радиационных ха-
рактеристик оборудования и 
конструкционных элементов 
реакторов первого и второго 
блоков, созданы базы данных 
по результатам КИРО, разра-
ботан план исследования ха-
рактеристик водоема-охлади-
теля ЧАЭС как источника ра-
диационных рисков с целью 
сбора данных для обоснова-
ния мероприятий по выводу 
водоема из эксплуатации, 
разработаны программы пре-
кращения эксплуатации трех 
чернобыльских энергоблоков. 
С активным участием Славу-
тичской лаборатории были 
разработаны Комплексная 
программа снятия с эксплуа-
тации ЧАЭС и Программа со-
циальной защиты работников 
ЧАЭС и жителей Славутича в 
связи со снятием станции с эк-
сплуатации, выполнен ряд 
проектов на объекте "Укры-
тие". 

По заказу французской 
фирмы SGN и литовских энер-
гетиков разработан основной 
проект предварительного пла-
на снятия с эксплуатации и де-
монтажа Игналинской АЭС. 
По заказу Аргонской нацио-
нальной лаборатории США 
выполнена оценка уязвимос-
ти блока №1 Ровенской АЭС 
по отношению к внутренним и 
внешним экстремальным воз-
действиям. По заказу PNNL 
разработана обучающая про-
грамма по противоаварийным 
инструкциям для Игналинской 
АЭС. Перечень можно про-
должить... 

— Анатолий Владимиро-
вич, как мне кажется, на про-
тяжении всей пятилетней 
деятельности происходил 
процесс постепенного 
дрейфа Международного 
Чернобыльского центра 
(МЧЦ) в сторону Славутича. 

— Года три назад на сове-
те участников МЧЦ прозвуча-
ло предложение о том, что 
Чернобыльский центр, отде-
лением которого мы явля-
лись, должен находиться в 
самом Славутиче, а не в Кие-
ве. Предложение обсужда-
лась несколько раз на сове-
щаниях определенного уров-
ня. И в конце концов оно вы-
росло до того, что после по-
сещения станции и нашего 
города Президентом Украины 
Леонидом Кучмой в декабре 
2000 года было дано соответ-

ствующее поручение о переме-
щении Чернобыльского центра 
из столицы в Славутич. В связи 
с этим недавно появилось по-
становление Кабинета Мини-
стров Украины, утвердившее 
ряд изменений в уставе центра. 
Сейчас занимаемся структурой 
МЧЦ, которая будет основопола-
гающей в нашей деятельности. 
Особой ломки не наблюдается. 
Всем центром, как и раньше, 
руководит директор-координа-
тор Валерий Глыгало. Моя дол-
жность директора Славутичско-
го отделения повышена до уров-
ня заместителя директора-коор-
динатора центра. Появился еще 
один заместитель директора. 
Изменения не затрагивают наш 
основной персонал. Мы по-пре-
жнему будем зарабатывать 
сами, выигрывая тендеры и вы-
полняя проекты. 

— Значит ли это, что в Сла-
вутиче у вас появятся новые 
рабочие места? 

— Потенциальная возмож-
ность этого существует. Чем 
больше будем получать проек-
тов, тем большему числу специ-
алистов сможем предоставить 
работу... 

— Безусловно, в числе 
главных инициаторов перево-
да "генштаба" МЧЦ в Славутич 
были Чернобыльская АЭС и 
городские власти Славутича... 

— В самом назывании цент-
ра — Чернобыльский — изна-
чально заложена необходи-
мость его перемещения побли-
же к Чернобыльской АЭС, зоне 
отчуждения вокруг нее. "Что де-
лать исследователям на столич-
ном асфальте? Они должны ра-
ботать в чернобыльском регио-
не". Именно так поставил про-
блему Президент Украины во 
время посещения Славутича. И 
для этого у нас есть всё необхо-
димое. Причем исследователи 
могут работать безвахтовым 
методом, что немаловажно. Ла-
боратория — в Славутиче, ее 
маленькое представительство 
— прямо в Чернобыле. Очень 
удобно. Грязные пробы выпол-
няются в зоне,а аналитическая 
работа исследователей — на 
основной базе, в городе. Такой 
подход позволяет создавать ра-
бочие места для работников 
ЧАЭС, жителей города. 

— Скажутся ли организаци-
онные изменения на развитии 
международного сотрудниче-
ства центра? 

— Как известно, основная 
международная поддержка ока-
зывалась нам в "neptfo"h.станов-
ления и развития. Вся наша ин-

фраструктура создана за счет 
международной технической по-
мощи, в основном это были аме-
риканские деньги. Но со време-
нем политические приоритеты 
меняются. Свой отпечаток на 
бюджет США наложили и собы-
тия 11 сентября прошлого года. 
Мы готовились к уменьшению 
финансирования и не теряли 
времени зря. Мы стали на ноги, 
подготовили людей, получили 
необходимые лицензии и серти-
фикаты, внедрили систему каче-
ства и не просим ни у кого помо-
щи. Мы просим только, чтобы 
нам дали работу. Но заказов нам 
не хватает. Не теряем надежды 
в ближайшем будущем получать 
новые заказы прежде всего от 
ГСП "Чернобыльская АЭС". На-
деемся, что МЧЦ будет работать 
долго и успешно. 

— Славутичская лаборато-
рия начинала путь рука об 
руку с PNNL. Получат ли твор-
ческие контакты продолже-
ние? 

— Обязательно. Тихоокеан-
ская национальная лаборато-
рия — по-прежнему основной 
партнер. Там работают очень 
серьезные люди, которые были 
заинтересованы в создании на-
шей лаборатории. В конце про-
шлого года я снова побывал в 
Ричлэнде, и мы договорились, 
что даже в случае самой небла-
гоприятной политической ситу-
ации PNNL будет сотрудничать 
со Славутичем и поддержит 
нас. Принципиально то, что се-
годня PNNL делает нам заказы 
на выполнение работ для за-
падных компаний. Американс-
кие партнеры нас признали на 
рынке услуг. Западные компа-
нии уже приглашают славутчан 
к участию в тендерах. А ведь 
этот рынок давно поделен меж-
ду известными ядерными мон-
страми. Нам с ними трудно тя-
гаться. Но выигрываем на том, 
что наши услуги дешевле. А 
главное — как новая компания 
мы стремимся выполнять про-
екты очень качественно. 

— Насколько могу судить, 
успешные шаги на рынке со-
вершает и Международная 
радиоэкологическая лабора-
тория... 

— Да. Она получила надеж-
ный контракт на два года и бу-
дет работать для лабораторий 
Соединенных Штатов. Амери-
канские ученые будут в летний 
период приезжать сюда, отби-
рать исследовательские пробы. 
Наши сотрудники задействова-
ны в этом процессе. Появятся 
совместные отчеты и научные 

публикации. Примечательно, 
что к нам едут на учебную 
практику студенты западных 
университетов — из США и 
Великобритании. 

— А своих, украинских, 
студентов принимаете? 

— Конечно. К нам едут на 
преддипломную практику из 
Национального университета 
имени Т.Шевченко, Киевской 
политехники. Несколько вы-
пускников вузов мы взяли в 
штат. Кроме того, у нас ведут 
опытническую работу учени-
ки Славутичского лицея. В 
принципе наука и образова-
ние—одно целое... 

— Предлагаю развить 
тему. Тем более, что это тоже 
ваш конек. Вы параллельно 
с научно-исследовательс-
кой занимаетесь и педагоги-
ческой деятельностью, воз-
главляете учебный центр в 
Славутиче, сосредоточив-
ший в себе потенциал ряда 
вузов Чернигова и Киева. 

— Да, имею честь руко-
водить деятельностью обе-
их лабораторий и по совме-
стительству вузовской под-
готовкой в городе. Хочу от-
метить большое участие в 
этой работе городских вла-
стей, и прежде всего мера 
Владимира Петровича Удо-
виченко. Почему я согласил-
ся на совместительство, 
хотя вузовская зарплата со-
всем маленькая? Потому, 
что кому-нибудь надо было 
за это дело взяться непос-
редственно. Ведь академи-
ка из Киева мы сюда не при-
везем. Главным мотивом яв-
ляется стремление создать 
в Славутиче свою научную 
школу. 

— Такая крупная игра 
стоит свеч... 

— И уже делаются к это-
му существенные шаги. Так, 
недавно у нас проведены 
курсы кандидатского миниму-
ма. Более полутора десятка 
специалистов наших лабора-
торий, Чернобыльской АЭС и 
городских организаций ус-
пешно выдержали экзамены 
и в перспективе имеют воз-
можность стать кандидатами 
наук. Для такого небольшого 
города это — обнадеживаю-
щий показатель. И через ка-
кое-то время мы будем 
иметь вуз, укомплектован-
ный своим профессорско-
преподавательским соста-
вом, будем иметь своих уче-
ных. Образование — наука 
— производство. Намечает-
ся продвижение к созданию 
технополиса Славутич Уже 
имеем вузовское образова-
ние (500 славутичских сту-
дентов — внушительный по-
тенциал!). Есть в зародыше-
вом состоянии наука (многие 
расчеты отныне делаем 
сами, без привлечения уче-
ных Курчатовского института 
или других научных учрежде-
ний). А производство — 
прежде всего деятельность, 
которая ведется на Черно-
быльской АЭС по освоению 
технологий, направленных 
на процесс снятия с эксплу-
атации. Сегодня эти техноло-
гии будут востребованы на 
ЧАЭС, завтра — на реакто-
рах ВВЭР. Опробованные и 
запатентованные нами вме-
сте с Чернобыльской АЭС 
технологии понадобятся в 
Литве, и, возможно, в Рос-
сии, и других странах... 

...Идея создания технопо-
лиса в Славутиче, по всей 
вероятности, немного опере-
жает реальные возможности 
города и страны. Но Славу-
тич не раз начинал говорить 
о чем-либо первым и доби-
вался своего. Дай Бог, чтобы 
и в этом деле хватило сил. И 
первым помощником ему бу-
дет наука. 

Виктор КАПУСТА 

СЕРГЕЙ ОСЫКА: 
"ПРОБЛЕМЫ ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ 

И ЧЕРНОБЫЛЬСКОГО 
РЕГИОНА ДОЛЖНЫ БЫТЬ 

ПРИОРИТЕТНЫМИ В УКРАИНЕ 
Накануне Международно-

го женского дня Славутич по-
сетил советник Президента 
Украины, кандидат в народ-
ные депутаты по нашему из-
бирательному округу Сергей 
Осыка. Однако поездка Сер-
гея Григорьевича носила от-
нюдь не предпраздничный и, 
в принципе, не предвыбор-
ный характер: в рамках вы-
полнения Поручений Прези-
дента об улучшении социаль-
но-экономической ситуации в 
регионе С. Осыка продолжа-
ет планомерную работу по 
анализу ситуации на постра-
давших в результате аварии 
на ЧАЭС территориях. 

— Сергей Григорьевич, в 
чем, по вашему, состоит 
главная проблема нашего 
региона? 

— Поразительно, но факт 
— чуть не у каждого населен-
ного пункта на этой террито-
рии есть самая важная, но за-
частую не похожая на другие 
проблема. Так, много сел По-
лесского, Иванковского, Мака-
ровского районов, а также го-
родок Макаров-1 не газифици-
рованы, что совершенно недо-
пустимо в условиях экологи-
ческого бедствия,которое тер-
пят эти территории. В Иван-
ковском районе, кроме того, до 
последнего времени не реша-
лась проблема постройки но-
вого канализационного кол-
лектора, а в Макаровском рай-
оне она и нынче — самая ак-
туальная, зато удалось сдви-
нуть с места вопросы бурения 
новых водоносных скважин, 
которые обеспечат жителей 
пригодной для питья водой. У 
Славутича — свои проблемы, 
носящие не столько социаль-
но-бытовой — благодаря мес-
тной власти! — сколько соци-
ально-экономический харак-
тер: городу нужны новые рабо-
чие места, новые и усовер-
шенствованные законы, кото-
рые дадут возможность полно-
ценно развиваться местному 
предпринимательству, СЭЗ 
"Славутич", тем обособившим-
ся от ЧАЭС предприятиям, ко-
торые способны самостоя-
тельно существовать и зара-
батывать деньги. 

— Но ведь существует ве-
ликое множество самых раз-
личных документов, посто-
янно дополняющих и без 
того обширное чернобыль-
ское законодательство? 

— Возможно, это прозвучит 
парадоксально, но первопри-
чиной того огромного комплек-
са, о котором я уже обзорно 
упомянул, является отсут-
ствие целевой государствен-
ной программы — равно как 
нет и специального закона, 
обеспечившего бы районам, 
потерпевшим в результате 
аварии на ЧАЭС и прилегаю-
щим к зоне отчуждения, осо-
бого статуса, который бы га-
рантировал жителям, учреж-
дениям, предприятиям и орга-
низациям, здесь расположен-
ным, ряд социально-экономи-
ческих льгот и гарантий. При-
чем источники финансового 
обеспечения этих льгот долж-
ны быть оговорены и включе-
ны в госбюджет Украины — в 
противном случае никакой за-
кон действовать не будет. 

— Возможно, кому-то на 
фоне проблем, граничащих с 
выживанием отдельных на-
селенных пунктов — типа от-
сутствия газа, воды, канали-
зации, — проблемы Славути-
ча покажутся не столь уж су-
щественными... 

— Это только на первый 
взгляд может показаться: 
ведь без сохранения уни-
кальной инфраструктуры, что 
требует значительных бюд-
жетных вливаний, город не 
сможет существовать — так 

что это тоже вопросы выжи-
вания. Я считаю, что самое 
время поднять наконец .воп-
рос о том, почему Славутич 
и Иванковский район до сих 
пор являются донорами — у 
них отнимается до 52 про-
центов средств. По сей день 
не решен вопрос о придании 
Славутичу преимуществен-
ного права на проведение 
необходимых экологичес-
ких, исследовательских и 
прочих работ в зоне. Зона 
отчуждения — уникальная 
лаборатория, и интерес к 
ней, в том числе и ученых 
из-за рубежа, понятен, но за 
использование этих уни-
кальных исследовательских 
возможностей надо платить. 
Кроме того, я считаю, необ-
ходимо разработать и при-
нять государственный план 
комплексного социально-
экономического развития 
Славутича и обеспечить ему 
соответствующее финанси-
рование. Есть еще одно на-
правление деятельности, 
которому я намерен уделить 
самое серьезное внимание. 
Я уверен, что границы СЭЗ 
"Славутич" должны быть 
расширены. Необходимо со-
здать в регионе новые зоны 
с особыми условиями для 
развития народного хозяй-
ства, для стимулирования 
местного предприниматель-
ства и привлечения инвести-
ций. 

— Пока еще эти законы 
будут приняты, а где толко-
вое и полноценное финан-
сирование уже сегодня су-
ществующих законов? 

— Среди пунктов своей 
предвыборной программы в 
числе приоритетных я вынес 
решение именно этого вопро-
са — как и проблем, которые 
возникают и неизбежно будут 
возникать в связи с выведени-
ем из эксплуатации Черно-
быльской АЭС, причем с обя-
зательным обеспечением их 
финансирования из государ-
ственного бюджета. 

— Это касается и финан-
сирования социальной сфе-
ры округа? 

— Разумеется! В бюджете 
должны быть предусмотрены 
средства на строительство, 
оборудование и переоборудо-
вание больниц, школ, других 
объектов. Более того, жители 
районов, потерпевшие от чер-
нобыльской беды, должны 
иметь еще одну немаловаж-
ную льготу. Не секрет, что в 
силу экологической и социаль-
но-экономической ситуации 
эти территории практически 
не обеспечены кадрами, необ-
ходимыми хозяйству районов. 
Поэтому молодежь этого ре-
гиона должна иметь приори-
тетное право поступать в вузы 
по госзаказу. 

— Ваша предвыборная 
программа — а мы косну-
лись лишь малой части ее, 
да и ознакомление было 
крайне беглым —достаточ-
но радикальна. Не исклю-
чено, что отдельные ее по-
ложения могут быть дис-
куссионными и вызовут 
вопросы у потенциальных 
избирателей... 

— Я готов дать ответы на 
все вопросы, кроме, разуме-
ется, популистских, и деталь-
но прокомментировать все 
интересующие места — для 
этого ваши читатели могут 
обратиться ко мне по теле-
фону 417-85-86 во время 
прямой линии, которая со-
стоится 21 марта, с 12 до 14 
часов. Вопросы можно пере-
дать и предварительно — с 
10 до 12 часов по телефону 
417-85-95. 

Майя РУДЕНКО 
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Ч Е Т В Е Р Г . Пошла потеха! Европейский Союз подал в челобит-
ную на все США — за то, что те повысили тарифы на импорт 
стали. То бишь, тащить все это европейское железо через оке-
ан отныне будет себе дороже. Так что у ЕС оставалось три ва 
рианта: либо непроданную сталь грызть, либо жидкой пить, либо 
в суд подавать. Как иногда разумные люди, лучшие друзья ста-
леваров выбрали третье. Затаскают теперь сверхдержаву по 
судам! Представляете — каждому американцу приходит повес-
тка. А потом их всех сажают. Вопрос только — куда? 

Специальный представитель ООН в Боснии и Герцоговине 
Жак Поль Кпяйн, будучи при исполнении, преисполнился пра-
ведного гнева и решительно отверг грязные инсинуации, яко 
бы его ребятки из полицейского контингента ООН приторговы-
вают девочками для местных борделей. "Единственно, что ре-
бята себе позволяют, — грозно поведал спецпред обществен-
ности, — это раз в месяц толкнуть "налево" пару кило героина 
или вагон автоматов. Они честные парни!" 

В Е П Ж П Е Я Так, о Международном дне имени Клары Цеткин 
вспоминать не будем. В остальном же — все хорошо. 

Ох, Израиль, земля еще*Вчера обетованная и обитаемая! Ев 
ропейский Союз, пока суд да дело с США, потребовал от Тель-
Авива объяснений. Не за то, что израильтяне в один день уложи 
ли тридцать палестинцев в отместку за пятерых уложенных сво-
их—дело, как говорится, семейное, — а за то, что ихняя ракета 
рванула неподалеку от специального посланника ЕС на Ближнем 
Востоке, который мирно прогуливался сектором Газа, любуясь 
библейскими красотами. "Блин, развелось неевреев, — провор-
чал вместо объяснений Ариэль Шарон, — ракете негде упасть". 

А тем временем в Африке истекали последние часы перед 
всенародными выборами президента Зимбабве с двадцатилет-
ним стажем Роберта Мугабе на новый срок. Оппозиция попро-
бовала путаться под ногами, но мистер президент скоренько 
напомнил ей о нехватке мяса в стране и о традициях предков, 
которые знали, как в таких случаях поступать. 

І Н И З Д И Талибы ликуют и отсыпаются — из-за сильного 
снегопада Штаты вынуждены были временно прекратить шас-
тать по горам в поисках бен Ладена. Ибо у спецназовцев в лег-
ких "зеленых беретиках" уши мерзнут. 

Часы истекли — ив Зимбабве начались выборы. С их непре-
менным, исключительно африканским атрибутом—мордобоем на 
улицах. К избирательным участкам выстроились длиннющие оче-
реди электората, желающего поскорее волеизъявитъся. Но, видать, 
в урнах щели специально были сделаны чересчур узенькими: пока 
бюллетень со списком из двух человек пропихнешь — взопреешь. 
В очередях прели еще больше, потому как—Африка, жарко. Вот и 
начали дубасить полицию. Надо ж было как-то развлечься. 

За "бугром" совсем охренели. Газета "Лос-
Анджелес Тайме" выдала на-гора куски от секретного доклада 
Пентагона, в котором, ненавязчиво так и с легким юмором, рас-
суждается о возможности нанесения Штатами превентивного 
ядерного удара по странам, болеющим терроризмом. В том 
числе и по России с Китаем. Высокие чины из свиты Джорджа 
Буша даже не отнекивались по этому поводу. Просто делали 
квадратные глаза и на все вопросы обалдевшей обществен-
ности отвечали: "А вы шо, не знали?" 

В окрестностях индийской Калькутты индуисты кольями и ло-
мами попытались доказать полиции, что ихний бог — лучший бог 
на том свете. Полиция, сплошь и рядом состоящая из тех же ин-
дуистов, спорить не стала, а элементарно открыла огонь на пора-
жение. Несколько проповедников после этого отправились в боль-
ницу, а один — прямо к тому самому богу. Обещал все та^ разве-
дать, вернуться и рассказать, стоило ли спорить. Правительство 
Индии, посовещавшись, решило прикрыть лавочку с митингами, 
шествиями и манифестациями. Естественно, временно. Пока тот 
индус с того света с подробностями не вернется. 

•ІМІІЗИЗІШІІНИІ В Нью-Йорке и Вашингтоне провернули гран-
диозное шоу, весьма схожее с банальной гулянкой, — отмеча-
ли полгода террористическим актам. Назвали по такому слу-
чаю и примерно точное число жертв — чуть более трех тысяч. 
Причем, сюда приплюсовали и двести пожарников, погибших 
уже при разборе завалов, и, что весьма интересно, 19 терро-
ристов, руливших "Боингами". Не пропадать же добру. Неизве-
стно, чем те "Боинги" были заправлены, но, видно, чем-то кру-
тым, вроде кипятка. Ибо первоначально заявленные сорок 
тысяч погибших умудрились весьма тщательно испариться 

Ну вот, в Афганистане выглянуло солнышко и на душе у спецна-
за стало веселей. Плотно позавтракав, чем Пентагон послал, бра-
вы ребятушки приступили к продолжению операции "Анаконда" по 
выкуриванию "Аль-Каиды" из горных щелей. Работы, собственно 
говоря, всего ничего: по данным разведки, в щелях поселилось от 
ста до двухсот бородатых мужиков. На пару лет работы. 

Премьер-министр Израиля Ариэль Шарон выпустил палес-
тинского лидера Ясира Арафата на волю, заменив ему домаш-
ний арест обязательной ежедневной прогулкой сектором Газа. 
Коль уж там не менее регулярно ракеты падают... 

•ПЕШЯЗ В московском Центре имени Сахарова прокрутили 
фильм "Покушение на Россию", снятый на деньги и по заказу Бори-
са Березовского и повествующий о взрывах жилых домов в Буй-
накске, Москве и Волгодонске в 1999 года. Борис Абрамыч считает 
это кино важнейшим доказательством причастности к взрывам рос-
сийских спецслужб. То бишь, сам снял, сам склеил, сам и считаю. 

Международный междусобойчик в Гааге, именующий сам 
себя трибуналом, разрешил подсудимому экс-президенту Юго-
славии Слободану Милошевичу лично допрашивать свидетелей, 
проходящих по его делу. Проходящих, да не всегда приходя-
щих. Ранее трибунал позволил трем десяткам "очевидцев гено-
цида" описать все ужасы на бумаге и прислать по почте, дабы 
не топтать лишний раз своими грязными сапогами гаагский пар-
кет. Вот их-то Милошевич лично допрашивать и будет — тоже 
по почте. А потом, если суд успеет закончиться до естественной 
смерти подсудимого от старости, экс-президент сам себе и при-
говор вынесет, и проконвоирует до ближайшей каталажки. 

ч і f Л Непредсказуемый наш, аки одуванчик на ветру, 
Джордж Буш выразил глубочайшее убеждение, что в ходе его 
предстоящей поездки в Россию ему удастся договориться на-
счет дальнейшего сокращения стратегических вооружений. 
Оптимизм "младшего" просто вдохновляет нз дальнейшую 
жизнь и творчество. Джорджу бы выразить убеа^ние^-уто пос-
ле обнародования пентагоновских ядерных.заготовеж его,-удав-
ленника, вообще в Россию впустят. 

Тарас КРИВОПУЗЕНК01 

До відома власників реєстраторів 
розрахункових операцій 

ДПІ в м.Славутичі повідом-
ляє, що згідно з п. 14 ст. З За-
кону України від 1.06.2000 року 
№ 1776-111 "Про застосування 
реєстраторів розрахункових 
операцій у сфері торгівлі, гро-
мадського харчування та по-
слуг" суб'єкти підприємницької 
діяльності, які здійснюють роз-
рахункові операції в готівковій 
формі при продажу товарів 
(наданні послуг) у сфері 
торгівлі, громадського харчу-
вання та послуг, зобов'язані 
вводити в експлуатацію, про-
водити технічне обслуговуван-
ня, ремонтувати реєстратори 
розрахункових операцій через 
центри сервісного обслугову-
вання (далі ЦСО) у встановле-
ному порядку. 

Статтею 2 цього ж Закону 
надані наступні визначення: 

- ЦСО — суб'єкт підприє-
мницької діяльності, який за 
договором з постачальником 
надає послуги щодо введен-
ня в експлуатацію, технічно-
го обслуговування гарантій-
ного, післягарантійного ре-
монту реєстраторів розрахун-
кових операцій; 

- Постачальник—виробник 
або суб'єкт підприємницької 
діяльності, який за договором 
з виробником організовую про-
даж, технічне обслуговування 
і ремонт реєстраторів розра-
хункових операцій. 

На підставі вищевикладе-

ного роз'яснюємо, що субєкти 
підприємницькоїдіяльності, які 
використовують у своїй діяль-
ності реєстратори розрахунко-
вих операцій, повинні заключи-
ти договір на технічне обслу-
говування реєстраторів розра-
хункових операцій з центром 
сервісного обслуговування, 
який в свою чергу повинен 
мати відповідні договори з по-
стачальником на обслугову-
вання реєстраторів розрахун-
кових операцій. 

Тому реєстратори розра-
хункових операцій, опломбо-
вані центрами сервісного об-
слуговування, не маючими 
відповідних договорів з поста-
чальниками, будуть вважати-
ся опломбованими з порушен-
ням встановленого Порядку 
реєстрації, опломбування та 
застосування реєстраторів 
розрахункових операцій за 
товари (послуги), затвердже-
ного наказом ДПА України від 
1.12.2000 р. №614. 

Відповідальність за пору-
шення вказаного порядку пе-
редбачена п. 2 ст. 17 Закону 
України від 1.06.2000 року № 
1776-111 "Про застосування реє-
страторів розрахункових опе-
рацій у сфері торгівлі, гро-
мадського харчування та по-
слуг" і становитиме 20 неопо-
датковуваних мінімумів до-
ходів громадян. 

Д П І в м.Славутичі 
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Контрольно-ревізійний відділ 
інформує про план роботи 

на І півріччя 2002 року 
Для проведення ревізій стану збереження і ефективності 

витрачання бюджетних коштів та майна в перелік бюджетних 
установ міста включені: 

- міський комітет у справах молоді та сіМЇ — червень; 
- управління праці та соціального захисту населення — чер^ 

вень; 
- міський комітет по фізкультурі та спорту — травень; 
- міська пожежна команда — березень; 
перевірки стану збереження комунального майна: 
- КП "Кіно-концертний комплекс"— березень; 
- КП "Адміністрація СЕЗ" — березень; 
перевірка використання бюджетних коштів: 
- дитяча юнацька спортивна школа — березень-квітень; 
Основні питання, які включені до програм ревізій та пере-

вірок, — це стан бухгалтерського обліку, проведення інвента-
ризацій, законність нарахування заробітної плати, виконання 
вимог Бюджетного кодексу, Законів України "Про закупівлю то-
варів, робіт та послуг за державні кошти", "Про Державний бюд-
жет на 2002 рік". 

а г я я м ш я и ш и 

У зв'язку з підписанням і оп-
рилюдненням Закону України 
"Про внесення змін до деяких 
законів України з питань за-
гальнообов'язкового держав-
ного соціального страхування" 
від 17.01.2002 p. № 2980-ІІІ 
виконавча дирекція Фонду соц-
іального страхування з тимча-
сової втрати непрацездатності 
доводить до відома керівниц-
тва наступне. 

Відповідно до ст. 94 (ч.5) 
Конституції України закон на-
бирає чинності з 9 лютого 2002 
року (день опублікування в га-
зеті "Урядовий кур'єр"). 

При визначенні розміру 
внесків на загальнообов'язко-
ве державне страхування до 
Фонду соціального страхуван-
ня з тимчасової втрати працез-
датності з 9 лютого 2002 року 
слід керуватися чинною редак-
цією ст. 1 і Закону України "Про 
розмір внесків на деякі види за-
гальнообов'язкового держав-
ного соціального страхування", 
а саме: 

- для роботодавців — 2,9 
відсотка (до 09.02.2002 р. — 
2,5 відсотка) суми фактичних 
витрат на оплату праці найма-
них працівників, що включають 
витрати на виплату основної та 
додаткової заробітної плати, 
інші заохочувальні і компен-
саційні виплати, у тому числі в 
натуральній формі, які визна-
чаються згідно з нормативно-
правовими актами; прийняти-
ми відповідно до Закону Украї-
ни "Про оплату праці", та підля-
гають обкладанню прибутко-

вим податком з громадян; 
- для найманих працівників 

— від суми оплати праці, що 
включає основну та додаткову 
заробітну плату, а також інші 
заохочувальні та компен-
саційні виплати, у тому числі в 
натуральній формі, які підляга-
ють обкладанню прибутковим 
податком з громадян: 

0,25 відсотка — для найма-
них працівників, які мають за-
робітну плату нижче 150 гри-
вень; 

0,5 відсотка — для найма-
них працівників, які мають за-
робітну плату більше 150 гри-
вень; 

- для осіб, які беруть участь у 
загальнообов'язковому держав-
ному соціальному страхуванні на 
добровільних засадах, забезпе-
чують себе роботою самостійно 
(члени творчих спілок, творчі пра-
цівники, які не є членами твор-
чих спілок), фізичних осіб — 
суб'єктів підприємницької діяль-
ності, осіб, які виконують роботи 
(послу™) згідно з цивільно-право-
вими угодами, а також громадян 
України, які працюють за межа-
ми України та не застраховані в 
системі обов'язкового державно-
го соціального страхування краї-
ни, в якій вони перебувають — 
3,4 відсотка (до 09.02.2002 року 
— 3,0 відсотка) суми оподатко-
вуваного доходу (прибутку). 

При нарахуванні заробітної 
плати за лютий розподіл фон-
дувала™ праці для нарахуван-
ня страхових внесків прова-
диться пропорційно відпраць-
ованим робочим дням. 

Управління Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку 
в ivf. Києві та Київській області нагадує керівникам відкритих акціонер-
них товариств та підприємств—емітентів облігацій, що згідно з "Поло-
женням про надання регулярної інформації відкритими акціонерни-
ми товариствами та підприємствами — емітентами облігацій", яке 
затверджено Рішенням Державної комісіїз цінних паперів та фондово-
го ринку 09.06.98 р. № 72 (в редакції рішення Державної комісії з цінних 
паперів та фондового ринку від 17.01.2000р. № 3), відкриті акціонерні 
товариства (емітенти)—професійні учасники ринку цінних паперів (юри-
дичні особи, які здійснюють професійну діяльність з торгівлі цінними 
паперами, депозитарну діяльність, розрахунково-клірингову діяльність, 
діяльність з управління цінними паперами, діяльність з ведення реєст-
ру власників іменних цінних паперів, діяльність з організації торгівлі на 
ринку цінних паперів), комерційні банки, страхові компанії татідприєм 
ства — емітенти облігацій подають звіти до центрального апарату 
Комісії, всі інші вщкриті акціонерні товариства, які не зазначені вище, 
подають звіти до територіального управління Комісії. 

Звіт вважається поданим своєчасно, якщо він прийнятий Ко-
місією в термін до ЗО квітня включно. 

Звіт, який не прийнято до ЗО квітня включно, вважається по-
даним несвоєчасно. 

За ненадання, несвоєчасне надання або надання завідомо 
недостовірної інформації емітент несе відповідальність відпо-
відно до Закону України "Про державне регулювання ринку 
цінних паперів в Україні". 

Рішенням Державної комісії з цінних паперів та фондового 
ринку від 25.01.2001 р. №5 затверджено "Вимоги до аудиторсь-
кого висновку, який подається до Державної комісії з цінних па-
перів та фондового ринку при реєстрації інформації та випуску 
цінних паперів, а також при поданні регулярної інформації 
відкритими акціонерними товариствами та підприємствами 
— емітентами облігацій (крім комерційних банків)". 

Державною комісією з цінних паперів та фондового ринку і Ауди-
торською палатою України схвалено методичні рекомендації щодо 
підготовки аудиторського висновку при перевірці відкритих акціо-
нерних товариств та підприємств — емітентів облігацій ( крім ко-
мерційних банків), розроблені на підставі "Вимог до аудиторського 
висновку, який подається до Державної комісії з цінних паперів та 
фондового ринку при реєстрації інформації та випуску цінних р 
перів, а також при поданні регулярної інформації відкритими акц 
нерними товариствами та підприємствами — емітентами облігацій 
(крім комерційних банків)", затверджених рішенням Державної комісії 
з цінних паперів та фондового ринку від 25 січня 2001 р. № 5. 

За довідками звертатись до Управління Державної комісії з 
цінних паперів та фондового ринку в м. Києві та Київській об-
ласті за адресою:03110, м. Київ, вул. Пироговського, 19/4, відділ 
звітності емітентів (кімната № 42) 

Про проведення міського конкурсу 
дитячого малюнка 

"Податки очима дітей-2002" 
Враховуючи позитивний ре-

зультат проведеного у 2001 
році конкурсу дитячого малюн-
ка на податкову тематику щодо 
формування високої податко-
вої культури населення, Дер-
жавна податкова інспекція в м. 
Славутичі спільно з Палацом 
дитячої творчості оголошує 
проведення загальноміського 
конкурсу дитячого малюнка 
"Податки очима дітей-2002". 

Мета конкурсу: 
- виявити сприйняття 

дітьми ролі, значення та місця 
податків у житті суспільства, 
держави, міста, громадян; 

- надати дітям можливість 
реалізувати свої творчі 
здібності; 

- визначити рівень форму-
вання податкової культури 
дітей. 

Умови конкурсу 
1. Y конкурсі мають право 

брати участь діти віком від 7 до 
17 років. 

2. На конкурс представляють-
ся творчі роботи окремих авторів 
(колективні роботи не прийма-
ються), виконані в довільній 
графічній або живописній техніці. 

3. На зворотній стороні кож-
ної представленої на конкурс 
роботи друкованими літерами, 
українською мовою подаються 
такі дані: 

- назва роботи, техніка ви-
конання; 

- прізвище, ім'я та рік народ-

ження автора роботи; 
- назва навчального закла-

ду, телефон. 
4. Критерії оцінки дитячих 

робіт: 
- повнота розкриття подат-

кової теми; 
- рівень володіння технікою, 

матеріалом; 
- наявність творчості 

(відсутність копій, запозичу» я 
тем інших виконавців); 

- охайність оформлення ро-
боти. 

5. Малюнки виконуються на 
форматі A3 (410x297) у гори-
зонтальному вигляді (бажано 
фарбами). 

6. Роботи надсилати Дер-
жавній податковій інспекції в м. 
Славутичі до 1 квітня 2002 року 
за адресою: 07100, м. Славу-
тич, проспект Дружби народів, 
17а, к. 4. Надіслані на конкурс 
малюнки не повертаються. 

Підведення підсумків 
конкурсу 

Переможці конкурсу наго-
роджуються дипломами та 
цінними подарунками. 

Відібрані кращі малюнки 
надсилаються для участі в об-
ласному та Всеукраїнському 
конкурсі дитячого малюнка. 

Спільно з ПДТ буде офор-
млено виставку надісланих на 
конкурс малюнків. 

ДПІ в м. Славутичі, 
Палац дитячої творчості 

ЧЕМПІОНАТ УКРАЇНИ З МІНІ-ФУТБОЛУ СЕРЕД ВЕТЕРАНІВ 
За ініціативи Федерації футзалу України в Славутичі з 1 по 3 берез-

ня в найкращому спортивному комплексі міста "Олімпійський" прохо-
див чемпіонат України з міні-футболу серед ветеранів. Учасників слав-
них команд представляли "Мінекономіка-Сіріус" (Київ), "Десна" (Чернігів), 
"Шахтар" (Донецьк), "Енергетик" (ЧАЕС), "Єнакієвець" (Єнакієво), "Аван-
гард" (Рівне), "Ветеран" (Кременчук, "Причорномор'я" (Дніпропетровськ). 

Усі прихильники і любителі захоплюючого видовища зібралися 
на спортивне свято, що відкрилося парадом учасників, яких приїха-
ло до міста 120 осіб. 

Після проведених 15 поєдинків у фінал вийшли найсильніші -
"Мінекономіка-Сіріус" та "Причорномор'я". В останній грі "Причорно-
мор'я" продемонструвало свою неперевершену майстерність і з ра-
хунком 5:1 отримало звання "Чемпіон України". 

Учасників чемпіонату вітали міський голова Володимир Удови-
ченко, радник Президента України Сергій Осика, голова профспілки 
ЧАЕС Олексій Лич. 

І на завершення свята одним з хвилюючих моментів була гра чем-
піона з юними славутицькими футболістами 1991 року народження, 
які навчаються у футбольному класі міської спортивної школи. З ра-
хунком 1:1 закінчився цей дружній матч, який судив міський голова. 

Людмила ЛЮБИВА, завідуюча Центром інформації 
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Все ближе день, когда 
Славутич будет отмечать 
свое пятнадцатилетие. Все 

і больше славутчан отдает 
себе отчет, что именно от их 
отношения к простейшим, 
элементарным вещам зави-

^ сит то, каким быть нашему 
І городу. В понятие "каким 

быть" вкладывается все,, что 
угодно, — от порядка в город-
ских кварталах до взаимоот-
ношений поколений людей, 
живущих в городе. Об этом 
мы и беседуем с сотрудником 
Социально-психологического 
центра Юрием Акименко. Он 
— из тех пятерых молодых 
специалистов-психологов (в 
их числе кроме Юрия Акимен-
ко были директор СПЦ Виктор 
Одиница и заместитель го-

I родского головы по гумани-
: тацным вопросам Александр 

Линкевич), которые приехали 
: в Славутич создавать новый 
0 центр по проекту TACIS прак-

тически с нуля. Тогда весь 
центр состоял из одного-

j единственного кабинета с 
1 ободранным столом, так что 

•ынешний уютный и функци-
о н а л ь н ы й центр сделан их ру-

ками. Едва обустроившись на 
; новом месте, Юрий перевез в 

І Славутич жену с семимесяч-
ным сыном. Так, родившийся 
в древнем Путивле, что на 
Сумщине, Юрий Акименко 
оказался в самом молодом 
городе Украины. 

— Юрий, есть такое по-
нятие "мой город". Славу-
тич — ваш город? Вы чув-
ствуете, что он для вас — на-
всегда? 

— Конечно. А мой сын — 
в он и вовсе славутчанин: дру-
• гои родины у него нет. 

— Сегодня, наверное, 
уже немногие люди решают 
вопрос, оставаться им в 
Славутиче или нет — те, кто 
собирался уехать, уехали. 
Зато перед каждым встал 
вопрос: как жить дальше? 
Собственно, девять лет на-

СПЦ и создавался для 
гого, чтобы помочь людям 
решить этот вопрос. Прихо-
дят к вам жители города 
именно с этим вопросом? 

— Да нет, в общем-то ник-
то свои проблемы так глобаль-
но не формулирует, хотя по 
сути именно эту проблему нам 
и приходится решать каждый 
день и для каждого конкретно-
го случая. Ведь если у чело-
века возникла проблема, то 
она в любом случае предпола-
гает принятие решения, как из-
менить свою жизнь в дальней-
шем. Чаще всего к нам прихо-
дят люди, у которых возникли 
проблемы с детьми, обраща-
ются по вопросам профориен-
тации подростки. Женщины 
приходят за помощью обычно 
в случае пьянства мужей. 

— Помочь этим людям 
сложно? 

— Сложнее всего убедить, 
что проблема, с которой чело-
век столкнулся, находится 
внутри него, а не вне. А без 
этого осознания помочь прак-
тически невозможно. 

— Ну да, родители запи-
сали дитя в десяток секций 
и кружков, уделяют ему без-
дну времени, а ребенок 
плохо учится, хамит в шко-
ле и скандалит со сверстни-
ками. Тоже родители не 
досмотрели? 

— Знаете, я всегда гово-
рю родителям: войну с соб-
ственным ребенком выиграть 
нельзя. И с собой войну 
нельзя выиграть. Иногда ро-
дительские сверхтребования 
приводят к тому, что ребенок, 
не имея возможности им со-
ответствовать, становится 
неуправляемым. Кто вино-

I ват? Неуемные амбиции 
шшшшкштшшштшшт 

взрослых. 
— Наверное, такой под-

ход объясним — город у нас 
находится в сложном соци-
ально-экономическом поло-
жении, многие боятся буду-
щего — одни собираются 
уезжать, другие надеются, 
что их детям удастся устро-
иться в других, более обес-
печенных и стабильных ме-
стах... 

плоскости действия Славу-
тичского городского совета, и 
я считаю, необходимо самым 
серьезным образом штрафо-
вать тех, кто портит подъез-
ды, вывозит в лес мусор, но и 
новые кварталы нуждаются в 
срочном благоустройстве. 

— Вообще-то, мы сейчас 
ведем речь о проявлениях 
так называемого "общажно-
го синдрома", когда в сво-

— Принципиально не со-
гласен. Мне кажется, те, кго 
хотел, уже уехали. Оставши-
еся думают, как улучшить 
жизнь на месте. У Славутича 
много привлекательных черт: 
хорошая социальная инфра-
структура , благополучная 
криминогенная обстановка, 
внешняя привлекательность 
города. Так что жители пре-
красно понимают, что в дру-
гих местах им вряд ли будет 
лучше. С другой стороны, 
наш город по-прежнему зави-
сит от множества внешних 
факторов, главный из кото-
рых — внешнее финансиро-
вание: прежде мы зависели 
от финансирования ЧАЭС, 
сейчас — от бюджета. Пара-
доксально, но факт: Славу-
тич — город-донор, мы отда-
ем в госбюджет более поло-
вины выделенных и зарабо-
танных нами средств — то 
есть речь идет о создании 
э к о н о м и ч е с к о й п р и в л е к а -
тельности Славутича. Чтобы 
обеспечить городу стабиль-
ное развитие, необходимо 
изменить и законодатепьную 
базу, и лоббировать его ин-
тересы в областном совете, 
и принимать наиболее адек-
ватные решения на местном 
уровне — собственно, поэто-
му сегодня наиболее соци-
ально активные славутчане 
выдвигают свои кандидатуры 
в советы всех уровней. Эта 
активность — не примитив-
ная борьба за власть, а нор-
мальная гражданская пози-
ция людей, которые понима-
ют, что им здесь жить и дру-
гого дома у них не будет. 

— Как-то не очень вяжется 
со сказанным позиция некото-
рых жителей города—посмот-
рите на наши подъезды, дво-
ры, окрестности города: это же 
свалка мусора и всякого рода 
нечистот, это — словарь под-
заборной лексики, это — не-
ухоженные придомовые тер-
ритории новых кёартааов. 

— Эти проблемы'їівжат в 

ей квартире соблюдается 
чистота, а вокруг — хоть 
трава не расти. 

— Я бы не был так катего-
ричен. Посмотрите: жители го-
рода устанавливают в своих 
подъездах кодовые замки — и 
ни на кого чужого уже нельзя 
свалить разведенный беспоря-
док, неэкономное отношение к 
испопьзованию электроэнер-
гии, тепла и так далее. По сути, 
это та начальная ступень со-
здания кондоминиумов, на ко-
торой люди уже осознают, что 
за них их жилье никто не сбе-
режет и не обустроит. Но нуж-
на целевая политика городских 
властей в этом направлении. 

— А что необходимо, на 
ваш взгляд, сделать в пер-
вую очередь, для того чтобы 
обеспечить городу экономи-
ческую привлекательность? 

— Дать возможность раз-
виваться промышленности, 
и в первую очередь СЭЗ, 
что сейчас в значительной 
мере тормозится отсутстви-
ем полноценной канализа-
ционной системы. Кстати, 
это же относится и к строи-
тельству жилья: предпола-
галось, что город будет раз-
растаться в сторону Черни-
говского и Добрынинского 
кварталов, но существую-
щая сегодня коллекторная и 
напорная системы не могут 
обеспечить этого. Поэтому 
отношу реконструкцию к 
первоочередным задачам 
для города. 

— На носу — выборы. В 
городской "парламент" пы-
тается пройти много моло-
дежи. Предположим, ей это 
удастся. Сможет ли она 
справиться с решением тех 
сложных проблем, которые 
стоят перед городом? 

— В тесном сотрудниче-
стве с представителями стар-
шего поколения — вполне. 

Беседовала 
Майя РУДЕНКО 

Фото Вадима ИВКИНА 

"ііиіШУ С СОйО'А 

МАНДАТ ДЕПУТАТА 
ОБЯЗЫВАЕТ 

Целью своей депутатской де-
ятельности я считал и считаю со-
здание дополнительных рабочих 
мест для жителей Славутича 

Основанием для такого суж-
дения является следующая ар-
гументация: 

-только хорошо оплачивае-
мое рабочее место обеспечива-
ет условия для нормальной жиз-
ни человека; 

-в настоящее время только 
рабочие места в зоне отчужде-
ния создают тот фонд оплаты 
труда, который затем перерас-
пределяется на содержание 
других рабочих мест в Славу-
тиче и поддержание жизнедея-
тельности города; 

-уменьшение числа рабочих 
мест в зоне неизбежно приво-
дит к сокращению рабочих мест 
в городе. 

Пока не будут созданы произ-
водства, реализующие свою про-
дукцию за пределами города, ра-
бочие места в зоне отчу>вдения 
будут основой благополучия горо-
жан и города в целом. 

Что же удалось сделать в 
этом направлении? 

Проанализируем динамику 
изменения численности числа 
рабочих мест на объекте 'Укры-
тие" по годам. 

Таким образом, существовав-

шая на объекте 'Укрытое" структу-
ра управления позволяла созда-
вать высокооплачиваемые рабо-
чие места и выполнять запланиро-
ванные работы. К сожалению, в 
2001 году, впервые с 1995 г., про-
вален годовой план работ и впер-
вые же произошло сокращение 
численності/і персонала на 43 че-
ловека по сравнению с предьщу-
щим годом. 

Почему это случилось, что 
мною, как депутатом, предпри-
нималось и что, на мой взгляд, 
нужно делать завтра? 

Руководством станции, начи-
ная с 2000 года, были приоста-
новлены практически все рабо-
ты по созданию условий для раз-
ворачивания работ в "Укрытии" 
(например, строительство санп-
ропускника, инженерных сетей, 
электрической подстанции). 
Практикуются такие действия, 
как передача документации, ко-

торую обычно разрабатывал пер-
сонал объекта, киевским организа-
циям. Пример - Общегосудар-
ственная программа преобразова-
ния объекта "Укрытие". А ведь оче-
видно, что только с увеличением 
объемов работ обеспечивается 
приток новых работников, созда-
ние новых рабочих мест. Но вмес-
то того, чтобы искать эти объемы 
и загружать работой свой персо-
нал, была взята на вооружение 
противоположная позиция -отда-
вать работу другим организациям. 
Ярким примером такого подхода 
является передача больших объе-
мов работ в "Атомремонтсервис" 
и тем самым ликвидация многих 
сотен рабочих мест на станции. 
Возможно, некоторым руководите-
лям так проще управлять, но при 
этом значительно усложняется 
жизнь сотен бывших работников 
ЧАЭС, увеличивается стоимость 
выполнения работ и, главное, ис-
чезает комплексный подход "хозя-
ина" ко всей проблематике пло-
щадки ЧАЭС. 

Что было предпринято для ис-
правления ситуации? 

Мэром города при активной под-
держке депутатского корпуса и 
профкома ЧАЭС проведена конст-
руктивная работа, направленная на 
то, чтобы убедить руководство от-
расли, Кабинет Министров Украины 

в необходимости освобождения ди-
ректора ЧАЭС Толсгоногова В.К. от 
занимаемой должности. 

Еще в июле 2001 года я обра-
тился к председателю Славутичско-
го городского совета с предложени-
ем заслушать на сессии горсовета 
руководство ЧАЭС по вопросу соци-
альных и демографических послед-
ствий для Славутича в связи с пред-
полагаемыми изменениями структу-
ры управления ЧАЭС и ожидаемым 
сокращением численности персона-
ла. Ксожалению, такое слушание не 
состоялось. Надеюсь, что новый со-
став горсовета все-таки возвратит-
ся к вопросу социальных послед-
ствий закрытия ЧАЭС для Славути-
ча. И не только заслушает, но и 
сформулирует свои предложения 
для вышестоящих управленческих 
структур по улучшению условий про-
живания в городе и ликввдации не-
гативных последствий в связи с зак-
рытием станции. Такое право пре-

доставляет местному совету ста-
тья 276 Закона "О местном само-
управлении." 

Таким образом, что удалось 
сделать? 

Основное - создать допол-
нительно 74 рабочих места за 
последние четыре года, а со 
времени начала моей работы 
на объекте "Укрытие" числен-
ность персонала удвоилась 
(1994г.-383чел., 2001 Г.-767 
чел.). И это не предел. Утверж-
денный норматив численности 
- 856 чел.— уже сегодня позво-
ляет принять на объект "Укры-
тие" почти 100 человек. Этот 
норматив можно и должно до-
вести до 1000 - 1100 чел. при 
условии сохранения обособлен-
ности структуры объекта в рам-
ках станции. Ведь новые рабо-
чие места - это не что-то абст-
рактное, это-увеличение объе-
мов работ по преобразованию 
ОУ, это судьбы наших работни-
ков, благополучие их семей. 

Второе - активно участвовал 
в деле демонстрации некомпе-
тентности прежнего директора 
ЧАЭС, что способствовало его 
освобождению от должности. 

Что не удалось сделать? 
Сохранить работоспособный 
коллектив объекта "Укрытие". 

Новое (старое) руководство 

станции все-таки пошло на 
уничтожение работающей 
структуры объекта и сначала 
ликвидирует подразделения, а 
затем что-то создает, не обосно-
вывая эффективности и целе-
сообразности подобной реорга-
низации. Понятное дело - раз-
рушать легче, чем созидать. 

Убежден, что новый депутат-
ский корпус горсовета детально 
займется вопросом влияния 
этих и других изменений в сфе-
ре деятельности ЧАЭС на соци-
альный климат в городе и даст 
свои предложения по улучше-
нию жизни в Славутич 

Нужно хорошо усвоить ста-
рую истину - всякие измене-
ния в лучшую или худшую сто-
рону зависят от активной или 
пассивной позиции человека 

В. КУПНЫЙ, 
депутат горсовета, 
22 округ, Славутич 

1997 1998 1999 2000 2001 
(до выборов) 

693 чел 751 чел 796 чел 810 чел. 767 чел. 
Прирост к базовому 1997 г 

58 чел. 103 чел 117 чел 74 чел. 

"Я ЗНАЮ, 
ГОРОД БУДЕТ... 

"Леди и джентльмены!" — 
именно так прозвучало обра-
щение и приветствие ко всем, 
кто в первый день весны со-
брался в зале Дворца детско-
го и юношеского творчества на 
презентацию проекта "СЛАВУ-
ТИЧ — наш дом". В отличие 
от большинства присутствую-
щих, для нас, сотрудников Со-
циально-психологического 
центра, проект начался еще в 
июне 2001 года, когда после 
традиционного празднования 
Дня города уважаемый госпо-
дин мэр поставил задачу: дать 
жизнь идее "сделать наш го-
род — наш общий дом— кра-
сивым и счастливым..." 

Древние римляне, а они-то 
знали толк в жизни, считали, что 
одним из залогов счастья чело-
века есть возможность родить-
ся и жить в знаменитом городе. 

Судьба не обошла Славу-
тич славой. Да только разной 
она была и есть Была горькой, 
как полынь Чернобыльской 
трагедии и ночей памяти; была 
будничным трудом всех тех, кто 
с разных уголков некогда вели-
кой и единой державы собра-
лись строить новый город, а 
значит — и новую жизнь; была 

вымечтанной, когда перед юны-
ми жителями Славутича открыли 
свои двери организации, о самом 
существовании или возможнос-
тях в деятельности которых дру-
гие большие и маленькие города 
Украины могли только мечтать. 
Это и Школа искусств, и Лицей, и 
Социально-психологический 
центр, и Дворец детского и юно-
шеского творчества, и филиалы 
университетов и еще много-мно-
го чего подобного. Слава была 
приятной и радостной, когда на 
всевозможных фестивалях, 
олимпиадах, конкурсах, соревно-
ваниях славутчане обретали зо-
лото побед. 

У нас было и есть чем гор-
диться! 

Но госпожа Удача — дама 
капризная, она не любит тех, кто 
в быстротечном потоке сегод-
няшнего времени почивает на 
лаврах. Давайте идти дальше, 
давайте каждый сам себя спро-
сит: "Что я сделал или еще сде-
лаю на благо моего города?" 

Именно на этот вопрос и пы-
тались уже ответить ребята-
старшеклассники, которые в тот 
же день собрались в "гостинке" 
ДДЮТ. Глядя на них, таких раз-
ных, радуешься тому, что, невзи-

рая на все трудности, с кото-
рыми пришлось столкнуться 
участникам,и длительность в 
четыре часа почти без переры-
вов самого мероприятия, ре-
бята "загорелись"общей идеей 
и создали свое дополнение ко 
"взрослому" проекту. 

Такая же возможность у 
всех остальных ребят появит-
ся в апреле этого года и будет 
называться "Месяц родного го-
рода". Это достаточное коли-
чество конкурсов, творческих 
заданий и мероприятий, в ко-
торых каждый юный славутча-
нин сможет принять посильное 
участие. Лучшие из лучших 
идей будут реализованы и вой-
дут в историю города вместе с 
вашим именем. Так что внима-
тельно следите за рекламой в 
школах, лицее, газетах, на те-
левидении. 

... Концерт-презентация за-
кончен, стихли бурные овации 
и участники разошлись по до-
мам учиться, работать, жить и 
радоваться новой весне. 

Жизнь продолжается! 

Виктория КУЦЬ, 
руководитель проекта 

"Славутич — наш дом" 


